

國立中山大學資訊工程學系

804 高雄市鼓山區蓮海路 70 號 (07)525-2000 轉 4301, 4302, 4303

【主 題】畢業系友職涯分享活動-我們的一生充滿皺摺

【時 間】105年11月28日(星期一),17:20~18:50

【活動地點】電資大樓工EC5012室(階梯教室)

【講者介紹】江孟修 Keeper: 資工學 96、99 級、資工碩 103 級

楊鵬宇 Executor: 資工學 97、99級、資管碩 101級

【活動報導】

今天活動很不一樣,吸睛的講題:「我們的一生充滿皺褶」讓少見的爆滿人潮活了起來,這是本系系友會應大學部系學會邀請,請來了二位畢業學長回到母系,分享他們在中山顛沛流離的 18 年求學歷程以及他們有夢想、有堅持也有掙扎的人生。接著讓我們來聽聽這二位學長是如何將一般科系當成醫學院來念~~



目前任職 Canonical 外商公司的<u>工孟修</u>系友,原本可以是 96級中山資工的畢業生,卻因大三的「任性」而被三二退學,「我記得大二下學期成績明明全數修習合格,卻又發現甚麼都沒學到,莫名的恐慌油然而生。」他毅然決定大三不再靠考古題得過且過,開始努力鑽研,希望能夠真正了解每門課程的知識,但上天卻給了他一記現實的耳光。「當我收到成績單時,我發現我不是三二,而是七六(七科只過一科)。」他回憶到當時結局雖然慘烈,但心中那份踏實的感覺到現在仍記憶猶新。

「做錯事情,就該好好反省。」<u>孟修</u>認為任何事情都應該對自己負責任,逃避不能解決問題,「我很清楚自己想成為怎樣的人以及想要做的事。」因為這樣的想法,讓他在半年後重考重回中山資工,之前的三年當作是多爭取到的時間,眼前既然走了遠路,就該更用心過活,讓自己成為渴望知識的學生,將過去沒有好好面對的課業重新詮釋、內化,於是成為99級畢業的大學生;之後繼續攻讀中山資工碩士班,經過11年的求學生涯進入了職場,現在也擁有穩定、安逸的生活。<u>孟修</u>不斷叮嚀學弟妹,這些都不該是正常人學習的榜樣,也強調求學階段應該好好思考人生未來的方向,一旦設定好目標,就努力實踐為自己奮鬥。









國立中山大學資訊工程學系

804 高雄市鼓山區蓮海路 70 號 (07)525-2000 轉 4301, 4302, 4303

「To boldly go where no man has gone before」楊鵬宇系友出場便如此強而有力的破題。



鵬宇是本系 99 級畢業系友,本校 101 級資管系畢業系友,目前為本系系友會監事。大學期間參加過熱舞社、跑過資工營,也曾經擔任系學會幹部,最後在同學邀約下加入 CDPA (網路技術性社團),在這裡他找到了自己的興趣,每天沒日沒夜地與同學研究這方面的種種技術,半年後成為社長。此時,雖然找到了興趣,學 Server、學 Code、學 Gentoo、學架網站,但也因為熱衷於自己所愛而荒廢了學業。大學畢業前,舉凡跟數學有關的課程,無一倖免,「微積分」修了 8 次,「線性代數」、「離散數學」以及「工程數學」各修 2 次;原本以為延一年就好,結果一不小心就延了兩年。

大三時已確定會延畢,他決定開始謀取工作經驗,由於不想誤人子弟當家教,選擇進入 管理學院電訊中心擔任網路管理員。「在電訊中心能夠將我所學技術運用整合於實務,還記

得有一次不小心切斷教授的網路而挨罵。」當時罵他的教授後來成為鵬字攻讀資管系碩士班的指導教授,這樣的緣分十分巧妙。進入研究所後,憑藉自己的「任性」參加各種資工領域的會議、活動,加上自身巨大的勇氣以及主動積極的態度,終獲 Google 的青睞成為人人稱羨的 Google 公司成員,這也是<u>鵬宇的</u>第一份履歷、第一份工作。<u>鵬宇</u>認為人生這條路上充滿皺褶,事情發生當下,絕對是預想不到的,或許很多





人認為他能夠這樣走來只是好運,但他相信只要有熱情、有實力,再來點運氣,最終都能夠成為自己所期 待的人。

「畢業後,想說趕快投第一份履歷,累積面試的 經驗,既然會被刷掉,那不如就從最大間的公司開始 吧。結果,就被錄用了!」這是二位系友畢業後覓尋 第一份工作的共同心聲。「現在回頭看看自己過去的經



國立中山大學資訊工程學系

804 高雄市鼓山區蓮海路 70 號 (07)525-2000 轉 4301, 4302, 4303

歷,並不後悔發生這些事情。」<u>孟修及鵬宇</u>一致認為這些皺褶,充實了他們大學歷程,也培養了許多現在進入職場後所需具備的能力,如此一條由幸福擠壓的歲月皺褶,相信也是他們永遠的最愛。他們也提到,求學階段時對職場充滿憧憬、充滿渴望,時時刻刻摩拳擦掌希望能將所學投入其中,但真正在進入職場後,才知道其實不是所學知識都能派上用場,因此,希望學弟、妹們利用大學時期充份準備,以大量而持續的時間去摸索、體會。

「大學學歷到底在職場上重不重要?」這是當天許多學弟妹詢問的題目,他們認為學歷不代表能力,提升自我實力及專題作品是企業首重要項。<u>孟修與鵬宇</u>期望學弟妹能夠常保堅毅的心,最重要的就是要擁有能夠承擔一切的勇氣,以及無所畏懼的堅韌,妥善規劃時間及運用手上的資源,願意投入比別人更多的時間在充實自我,就能將皺褶化做成功的墊腳石,一步一步帶領我們朝著夢想前進,與大家共勉之~



聯絡人: 吳秀珍行政助理、黃莉萍行政助理 聯絡電話: (07)5252000 分機 4301、4303